

## ¡Hay que dar trabajo!

Días pasados se celebró una Asamblea general, en la que se hallaban representadas las dos organizaciones existentes en nuestra capital C.N.T. y U.G.T., en el local de la Sociedad de Socorros Mútuos. El objeto de la reunión era dar cuenta los distintos comités de dichas organizaciones de las gestiones realizadas para buscar trabajo al gran número de obreros que se encuentran en paro forzoso. Los acuerdos tomados no los vamos a reseñar ya que conducían al objeto deseado: solicitar de las autoridades trabajo y nada más que trabajo. Desde luego hemos de hacer resaltar que una cosa es pedir trabajo y otra muy distinta conseguirlo.

Que no piense nadie que basta con que los comités de las organizaciones obreras visiten a las autoridades para que éstas se decidan a complacerles en sus lógicas pretensiones. No.

En primer lugar que la situación no es muy floreciente para poder echar mano a cualquier capítulo del presupuesto y sacar de él los fondos necesarios para abrir obras, por lo que hay que contar que dichos Comités no encontrarán en ellas más que buenas palabras y promesas... ¡muchas promesas!...

En segundo lugar, el capitalismo, lejos de facilitar el desenvolvimiento económico a dichas autoridades, lo obstaculizará cuanto pueda, si quiera sea como represalia por la derrota política que los actuales gobernantes le han inferido. En estas condiciones fácil es de preveer la solución que a las peticiones de trabajo se dará. Aseguramos que nada halagüeña para los que del trabajo vivimos. Se les entretendrá con fórmulas y con migajas distribuidas oportunamente...

Ahora bien; de que a los obreros no se les atiende con la urgencia que demanda su apremiante necesidad de pan, nadie tiene la culpa si no ellos mismos. En la actualidad existen en Soria organizados aun no el 20 por 100. Ese 80 por 100 de obreros desorganizados, que en nada contribuyen al mejoramiento de su clase son los principales responsables de la miseria que sufren sus hermanos y que con bastante frecuencia les afecta a ellos también.

Y no se puede alegar ignorancia. Porque hoy todo el mundo sabe que cuantas mejoras disfruta el obrero se deben a las luchas sostenidas por sus organizaciones: unas veces contra los patronos; otras, contra el Estado; pero siempre en constante

## VIOLACION DEL PACTO DE LOCARNO



El bello Adolfo desafiando la tormenta...

batallar, perdiendo, unos, su libertad en la lucha y otros incluso la vida.

¿Con qué dignidad profesional y de clase puede aceptar un obrero no organizado cuantos beneficios han sido conquistados por sus hermanos de explotación agrupados en los Sindicatos?

¿Cómo aceptar, sin avergonzarse, el trabajo que otros han conseguido para él? ¿No se da cuenta de que el obrero aislado suele ser el primero que en caso de huelga, va a ocupar el puesto abandonado por el que va a luchar por el bienestar de todos?

El obrero no organizado es la rémora de la Sociedad, el causante infinidad de veces de que no triunfen inmediatamente nuestras reivindicaciones; es el parásito que se nutre de los que organizándose luchan, exponiendo su bienestar para que él, sin exponer nada, recoja el beneficio; es en fin, el enemigo número 1, al que todos los trabajadores deberán repudiar, obligándole a luchar al lado de sus hermanos de clase, para así, todos unidos, no tener necesidad de mendigar trabajo, sino estar en disposición de poderlo exigir.

económicamente, hablamos para que se nos oiga.

Dejemos a estos que, a pesar de representar la presidencia de una organización obrera dicen estas palabras: «¿Qué queréis que hagamos si la Compañía no dispone de dinero? ¿Si han pedido y no les mandan?» Bonitas frases para un directivo obrero; se hace cargo de la situación precaria de la Compañía y no de la situación angustiosa de los compañeros.

Cuando los ingresos en las arcas de la Empresa no creó llamaron a sus empleados para distribuirlos equitativamente y hoy que, según ellos los ingresos han terminado tienen la obligación de sacarlo de donde haya.

Nosotros hemos trabajado y tenemos que cobrar sea como sea, lo que nos deben, y sucesivamente con normalidad. Si la situación de la Compañía es apurada y algunos de los empleados quieren hacerle un favor dejando en su beneficio el sudor de su frente, pueden hacerlo, que nadie nos opondremos a ello. Pero los que trabajamos para, con el mísero jornal que nos dan, subvenir a las necesidades de nuestras casas, no podemos pasar por esta concesión indignante.

Primeramente dijeron que el lunes, luego el martes y después el miércoles. Como tienen por costumbre todos los políticos, dan largas al asunto y nosotros confiados y con el desec de cobrar un día u otro nos dejamos engañar como corderos.

Si nuestra actitud es pasiva el abuso será acrecentado y nuestro crédito será retirado. El médico nos negará asistencia facultativa, el farmacéutico no nos servirá las medicinas; el panadero nos negará el pan para nuestros hijos; el carnicero nos dirá que mientras no hayamos satisfecho la deuda que tenemos no puede concedernos un nuevo crédito, etcétera etcétera...

Pensad en esto, camaradas; pensad en el peligro que corre la vida de nuestra compañera y la de nuestros hijos. Al abuso de los poderosos hay que responder con nobleza pero con energía y decisión. Hemos de cobrar, aunque para ello sea preciso un plante de huelga. El trabajo puede ejercerse cuando está retribuido, pero no cuando encima de estarlo muy mal, no se abona con la regularidad que exige la necesidad de nuestros hogares. Si es preciso la huelga para imponer nuestro derecho, a ella como un solo hombre todos.

La mayoría decidirá en estos momentos en que la Directiva de vuestra organización se duerme en las

## REMITIDO

Se nos remiten las siguientes cuartillas, que gustosos publicamos:

### COMPAÑEROS FERROVIARIOS DEL TORRALBASORIA

No es posible resistir más tiempo sin manifestar el sentir nuestro. Hoy día 15 hace dos meses y medio que la Compañía nos debe los jornales y ya la consideración se ha convertido en humildad. ¿Qué pensáis de nuestra situación? ¿No opináis que esto se ha prolongado extremadamente? ¿Que nuestra situación resulta ya insostenible? ¿Que nos vemos obligados, como los camaradas nuestros que están sin trabajo, a tener que mendigar entre nuestras amistades?

Pues bien, aunque no todos se encuentren en esta situación desesperada, ya que algunos disponen de medios para resistir sin percibir jornal alguno una temporada, nosotros los que ya no llegamos más allá

pajas. Todos, organizados, y no organizados ya por nuestros haberes! No es el caso de broma y la energía se ha de manifestar en estos momentos de suma burla patronal.

¡Compañeros: todos unidos si queremos ser respetados! Dejemos a un lado todo lo que huelga a política y a miras particulares. Vayamos a lo que nos interesa:

¡¡Por nuestro dinero!!

Un Compañero

## Manifiesto de la Sociedad de Labradores de Gómara

Un llamamiento a todos los agricultores de la provincia para hacer la unión

Muchos papeles han llegado en estos días a tus manos. No hagas con éste lo que acaso hayas hecho con los demás. Léelo y verás que son compañeros los que te hacen este llamamiento y que es tu propio bien el que con este manifiesto vamos buscando.

Las graves circunstancias por las que está atravesando la Agricultura, principal fuente de riqueza de nuestra Patria y tu único medio de vida, tiene sus causas fundamentalmente en la desunión y desorganización en que hasta ahora has vivido sólo y aislado dentro de la Sociedad y que, debiendo haber sido el más fuerte y el más respetado por los Poderes públicos, ha sido, sin embargo, el menos atendido, porque en su aislamiento no tuvo fuerza para hacer respetar su derecho.

Todos los individuos de las demás clases sociales se hallan compactamente unidos, única forma de poder conseguir el logro de sus aspiraciones, la defensa de sus intereses, el mejoramiento de su clase y la justa reivindicación de sus derechos. ¿Por qué no has de estarlo tú también, labrador? ¿Has de seguir, como hasta ahora, viviendo solo, desorganizado, siendo el paria de una sociedad, cuya vida o muerte depende de tu trabajo?

Levanta tu cabeza, mira al porvenir; desecha tu desconfianza; piensa en tus hijos y únete, que esa unión será tu salvación. No desconfíes porque al pronto te encuentres con dificultades, que, con laboriosidad y constancia, se podrán fácilmente vencer. Piensa que también echas el trigo a tus tierras y tarda a germinar y se hallan expuestos los frutos a todas las eventualidades de la Naturaleza; y sin embargo, no por eso dejas algún año de hacer tu sembradura.

¡ADELANTE, PUES, A LA UNIÓN!

A este fin han tendido las diversas reuniones que los días pasados han venido celebrando las Asociaciones de labradores, existentes ya en la actualidad, y la últimamente celebrada en Almazán a la que asistieron los de dicha Comarca, de la de ésta de Gómara y de otros pueblos, y en la que por unanimidad se acordó lo siguiente:

1.º Constituir inmediatamente

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Siria está organizando un mitin de afirmación sindical que tendrá lugar a últimos del presente mes. En el próximo número informaremos a nuestros lectores.

la Asociación provincial de labradores la que tendrá carácter apolítico (es decir que no intervendrá en política), para defender los intereses de la agricultura hoy tan inicuamente postergados.

2.º Uno de los objetivos principales y que primeramente han de llevarse a la práctica, tan pronto como dicha Asociación provincial se halle constituida, ha de ser la organización de una Mutual contra el pedrisco, que ya está estudiándose por algunas de las entidades agrícolas ya existentes y para lo que los asociados contribuirán con las cuotas que se determinen.

3.º La entrada de cada socio, provisionalmente y hasta tanto que se constituya dicha Asociación será de UNA PESETA, cuya cuota podrá alterarse en más o menos, según se determine.

4.º Autorizar a la Junta directiva de la Sociedad de Labradores de la Comarca de Gómara para que suscriba las invitaciones que se han de dirigir a los señores Alcaldes y Presidentes de las Juntas Administrativas de todos los pueblos de la provincia, por si tienen a bien requerir a los labradores de su pueblos respectivos a formar parte de la mencionada Asociación, formando una relación en cada pueblo de los que quieran asociarse y cuya relación, a la mayor brevedad, la enviarán a esta Asociación de Gómara, para que una vez en poder de la misma, se cite a nueva Asamblea provincial al fin antes indicado.

Gómara, 1.º de marzo de 1936

El Presidente, Justo Muñoz, Gómara.—El Vice-presidente, Hipólito Díez, Leidesna.—El Tesorero, Julio Cirvi, Parelesroyas.—Vocales, Juan Soto, Almarañ.—Fermín Delsa, Abión.—Bruno Lozano, Hinojosa.—Juan Hernández, Castil.—Fructuoso Nivarro, Pozilmuro.—Venancio Romero, Rabanera.—Basilio Portero, Peñalcázar.—Ciriaco Romero, Ribarroy 1.—Secretario accidental Atunasi Carrasco, Gómara.

## Lo que pasa en Obras Públicas

Siempre ha sido por costumbre, pagar el pato el que menos culpa tiene.

Las anomalías que ocurren en los centros del Estado, los que verdaderamente las sienten son los más oprimidos.

Se da el caso de que todos los que cobran por meses, al llegar el día 1.º que es cuando vence, todos tienen derecho a cobrar porque así lo exigen. La ley marca, que el que cobre por meses perciba su salario a primeros del mes siguiente.

En todos los talleres y fábricas tardan pocas horas en cobrar sus jornales los empleados, después de haber finalizado la semana.

En Obras Públicas to los cobran; todas las clases cobran menos una, la más oprimida, la que más sufre: Los auxiliares.

Además de ser el salario más pequeño en España la tardanza en cobrar nos hace que pasemos toda clase de calamidades, hambre, frío, desgaste prematuro por el poco alimento.

No pretendemos culpar a los Jefes de ésta, pero sí nos vemos obligados a reconocer que tienen su punto de culpabilidad: así como siempre mandan el trimestre casi vencido, que lo manden anticipado y cuando este llegue, que anoten los gastos que podemos ocasionar con nuestros jornales y que ese dinero no se toque mas que para este fin.

Deben de darse cuenta que el mísero jornal que nos dan, tenemos que entregárselo al tendero casi por radio, pues no nos queda tiempo ni para calentarlo y menos mal que nos fian, de lo contrario sería de todo punto imposible vivir tres meses con 120 pesetas aunque fuese a pan y agua.

Y esto sucede porque no estamos unidos, como están otros obreros, y así cuando en un tajo no se paga a su debido tiempo, todos declaran la huelga de brazos caídos, nosotros no podemos hacerlo por que no lo estamos; lo único que nos queda para que nadie se ría de nuestro olvido, es organizarnos y una vez organizados, ha hacernos respetar.

UN AUXILIAR.

## Un criminal atentado fascista en Madrid

Cuatro individuos de filiación derechista disparan sus pistolas ametralladoras desde un automóvil contra el catedrático y diputado socialista don Luis Jiménez de Asúa, que resulta ileso, y matan al agente de Policía señor Gisbert, que le acompañaba.

Detención de los presuntos autores

Frente al domicilio del señor Asúa se encontraba un coche de la matrícula 3.221 de Valencia. Pudo comprobarse que esta matrícula era falsa, pues iba sujeta con unos alambres a un cartón. La verdadera matrícula del coche es la de 29.033 de Madrid, propiedad de Lorenzo Aníbal, odontólogo, domiciliado en la calle de Jorge Juan, 7.

Unos agentes penetraron en su domicilio, deteniéndole.

También fué detenido el lavacoches José Sierra, que declaró que el vehículo lo encerró anoche a las doce y que esta mañana a las siete se presentaron en el garaje un hermano de Aníbal llamado Antonio, y otro individuo cuyo nombre desconoce. Se cambiaron algunas ropas y salieron momentos después con el coche. Después, a las 8,15 de la mañana, ya cometido el atentado, se presentó el hermano del Aníbal con otros dos individuos que sacó otro coche marca «Ford». Los tres hermanos son fascistas.

Este coche ha sido encontrado por la Policía en la calle Sevilla, frente al café Colón. Los agentes procedieron a la detención de sus ocupantes, José Aníbal Alvarez, médico; Pedro Aníbal Alvarez, aparejador, y Carlos Aníbal, estudian-

te. Al detenerles, uno de ellos preguntó dónde estaba Angel. Entonces los policías al oírlo, detuvieron a otro individuo que les acompañaba y que se encontraba en el interior del café hablando por teléfono.

También ha sido detenido cuando iba a entrar en el domicilio de Aníbal, el arquitecto Antonio Ortiz Arte.

A mediodía fué llevado al Juzgado, Alejandro Salazar, de 22 años, que había sido detenido cuando penetraba en la casa del hermano de Aníbal. Registrado, se le encontró una pistola.

## RESUMEN SEMANAL

—La Diputación permanente de las Cortes se ha reunido dos veces en esta semana; en la primera reunión aprobó un proyecto de decreto del Gobierno, autorizándole para emitir trescientos cincuenta millones de Deuda; en la segunda, aprueba, por unanimidad, un decreto-ley del ministerio de Trabajo sobre construcción de edificios públicos para aliviar el paro obrero, con un importe de cien millones de pesetas.

—La Gaceta del 10 publica un decreto sobre revisión de toda clase de licencias concedidas a particulares para uso de armas largas de cañón estriado y cortas; concede un plazo de quince días para depositar las armas en los cuarteles de la Guardia civil.

—Hitler considera caducado el acuerdo de Locarno, y las tropas alemanas penetran en la zona, desmilitarizada del Rin, ocupándola en pocas horas. El pánico que ha causado esta medida tanto en Francia como en Bélgica, es enorme.

—Los firmantes del pacto de Locarno acuerdan declarar a Hitler, violador del Tratado.

—Han sido detenidos y encarcelados el capitán Nilo Tella y el general López Ochoa. A éste último se le considera responsable de los fusilamientos efectuados en el patio del cuartel de Pelayo.

—El autobús que ocupaban los artistas de la compañía Sagi Vela, cae a un profundo barranco en Ornavo (Santander) y resultan veinte personas heridas. El conductor resultó ileso y ha quedado a disposición del Juzgado.

—Han sido procesados los cómplices del Straperlo señores Gasa, Uzcudum, Lerroux (Aurelio), Galante y Vinardell, quedando en libertad sin fianza. Quedan también en libertad y sin que nadie les haya molestado, don Ale, Salazar Alonso, Pich y Pon, Vaquero y Sigfrido Blasco.

—Ha muerto el camarada anarquista Domingo Germinal, infatigable luchador y propagador incansable de los ideales libertarios.

—Ha sido iniciada una subscripción para allegar fondos a fin de que el sargento de aviación José Vélaz de Medrano y Echevarría, natural de Vinuesa, pueda realizar su proyectado viaje aéreo a la República Argentina, llevando un saludo de la Patria chica a tanto hijo de la provincia como reside en aquel país cosmopolita.

## Los amigos de TRABAJO

AI. 0,50. EB. 0,50. EG. 0,50. TC. 0,50. SH. 0,50. EB. 0,25. SL. 0,25. CB. 0,25. YC. 1. DH. 0,50. C.M. Almenar 0,50. Total 5,25.

## Unidad revolucionaria

La descomposición del régimen capitalista nos induce a escribir dos cuartillas que dejen reflejada la posibilidad revolucionaria triunfante que se cierne sobre las masas proletarias españolas. Un Gobierno Azaña como el que padecemos; no es posible que ofrezca resistencia largo tiempo a las exigencias progresivas del país ya que éste es Gobierno porque así lo quiere la clase trabajadora. Lo mismo que hizo para concederle las riendas del Poder, hará para quitárselas. Remedio a la situación que nos aguarda es preciso poner. Las Organizaciones Obreras tienen la palabra y ellas han de decidir oportunamente. La U. G. T., en la situación presente ha de ser Revolucionaria empleando la táctica cenetista o de lo contrario dejará de llamarse organización obrera. Y si en realidad marca una pauta noble, debe inmediatamente recurrir al pacto o unidad revolucionaria que le ha trazado la C. N. T. en ocasiones distintas y continuas. Si hoy se sitúa en la línea conservadora que se colocó en el primer bienio de la República dejó de ser para siempre colectividad consciente que lucha por la emancipación de la clase trabajadora.

La altura de miras se impone y los obreros de la U. G. T. se ven en la necesidad de reflexionar urgentemente y dar un paso hacia la confraternidad proletaria cenetista porque ésta es la forma única de lograr el propósito libertario que anhela todos los oprimidos.

La C. N. T. sabe que hoy no es posible alcanzar la felicidad colectiva por que lucha sin la ayuda clara y enérgica de todos los trabajadores y por eso desea la alianza revolucionaria con la otra Organización que la iguala en efectivos. Su primera preocupación es ésta de la unificación de la clase trabajadora y ha de conseguirlo porque así lo exige el momento transcendental que vivimos. Los Sindicatos de oposición de Badalona están hoy ya dentro de nuestra Central Sindical con el mis-

mo entusiasmo que los demás compañeros no excisionistas; estos compañeros han vuelto a la Organización porque el momento tan decisivo que cruza por el área del suelo español lo exige.

Han reflexionado a tiempo y acertadamente han obrado. A los obreros de la U. G. T. les decimos, que esto mismo han de hacer, es decir, que en el momento de ver manifestada la actitud conservadora de sus dirigentes, tienen la obligación de volcarse por completo y ofrecerse abiertamente al servicio de la causa revolucionaria, si realmente su espíritu les induce a luchar por ellos y los suyos de una manera definitiva, e ingresar en las filas de la revolución pujante que está enclavada en la Confederación Nacional del Trabajo.

A la unidad de acción vamos y por ella propugnamos. Desearnos una inteligencia entre U. G. T. y C. N. T. y por ella nos manifestamos en todo momento. Pero no queremos un pacto restringido sino de una amplitud completa; queremos una cosa que garantice el entusiasmo en la lucha y que no dé lugar a interpretaciones varias. Concretitud en las declaraciones, firmeza en el compromiso y finalidad de fondo común completo.

Si esto no se convierte en realidad con la urgencia posible y de ello es culpable la parte directriz socialista, vosotros tenéis la palabra, compañeros de la Unión General de Trabajadores.

BASILISCO.

## “El anarquismo en la insurrección de Asturias”

por IGNOTUS

Ediciones:

TIERRA Y LIBERTAD

Más de 200 páginas

2,50 ptas.

Todo el mundo debe de leerlo.

Pedidos a este periódico.

## No pidamos: Exijamos

Pasada la carnavalada; todo parece ser que ha terminado. Ya no se ven mas que hombres en paro forzoso que huyen del frío yuscando un carasol.

Jóvenes y viejos en nutrida vuelta se cuentan sus desdichas y sus penas; yo observo, y callo para después meditar y escribir.

Todos con la vista caída; la mayoría en la plenitud de la vida, aguardan uno que les invite a alquilar sus brazos para poder mal comer ese día. Todos tienen hambre, según dicen, y ninguno se rebela; esperan con resignación a ver por donde llega el maná y al atardecer se retiran ateridos, para al otro día hacer la misma operación, con idénticos resultados.

Los magos del engaño (política), han huído al nido parlamentil a plantear los problemas de sus mil leandras, mientras el andamio para su ascensión, que es el sufrido pueblo, se queda pasando un sin fin de calamidades.

Los días pasan y nada se soluciona; se intenta dar unos jornales para mitigar un poco la rebeldía de los estómagos, pero a los pocos días nada se ha conseguido, volviéndose otra vez al mismo o mayor número de parásitos forzados.

Así es, que siempre se anda jugando con los estómagos de los trabajadores que desean vivamente producir.

Muchas veces he pensado que en la actual sociedad es necesario ese hambre, para el que conceda cierta cantidad de dinero, creerse con derecho a que se lo agradezcan.

Como prueba de lo que se dice, no por llenar el papel, sino como pura realidad, quiero contar un caso que todo el mundo conoce.

En el mes de noviembre del año 1933, temporada del negro y fatídico bienio y por añadidura amo de los cuartos: cierto señor de un sector político, mandó un telegrama que anunciaba el libramiento de ciento cincuenta mil pesetas para un edificio que no es muy necesario y que

se halla paralizado; al otro día otro señor de distinto sector que el anterior dice lo mismo disputándose la antelación en otro telegrama y horas después, otro por el estilo: total, que en lugar de mandar como es lógico, cada uno la cantidad que anunciaba, o sea cuatrocientas cincuenta mil pesetas, lo mas seguro es que se las han guardado, puesto que todavía no han llegado ni llegarán.

Lo cierto es que con promesas y engaños no come nadie; obras son amores.

Es necesario que esto termine de una vez, porque esta comedia de hambre y desesperación puede degenerar en lo que su trayectoria natural indica.

Hablando sin rodeos: lo que pasa es que el de arriba no se acuerda del de abajo que lo ha subido por no tener energías para preparar y al que tiene y manda jamás se le pone delante el que no tiende y no manda.

Hoy ya no interesa que trabajemos o no; algunos ya han trabajado estos días para toda su vida.

A mí no hay quien me quite de la cabeza, que hay muchos, que gozan viendo lo negras que las pasamos para mantenernos con los ojos abiertos.

Exigimos que se dé trabajo (no pedimos dinero) para poder comer y hacer frente a las necesidades; pues se dá el caso que cuando menos ocupación hay, más provocativos ponen los escaparates de las tiendas de ultramarinos.

El que no valga para solucionar un problema tan sencillo, que lo deje, otro habrá que lo coja con más calor y más afán.

Por si alguno hay que dice, no hay dinero, yo contesto, que hay muchos Bancos y en los Bancos muchos millones. Si no hubiera tanto subterráneo blindado para guardar el dinero habría más trabajo y si no hubiese ningún Banco, el trabajo jamás faltaría. Por eso nos gusta exigir y no pedir.

HUMANO FRATERNITAS.

Este número ha sido confeccionado antes de las 12 del sábado.

Tip. MODERNA Serie

## La Insurrección de Asturias—N.º 3

## La C. N. T. en el movimiento catalán

por  
IGNOTUS

trudimiento sensible a medi la que los jefes de las milicias separatistas van imponiendo su voluntad en el Partido y en la Generalidad. Los conflictos de ebanistas y de la Construcción terminan en victorias de los trabajadores, victorias bien merecidas por la magnitud del esfuerzo realizado contra las respectivas patronales y contra la Generalidad. Estas dos huelgas fueron declaradas ilegales. El Estado forzó la máquina para ahogarlas; pero declaraciones de ilegalidad, laudos obligato-

rios de carácter ministerial que tenían por objeto imponer una solución—en el caso del Ramo de la Construcción—al margen del Sindicato para anular a éste, persecuciones y represión para impedir a los trabajadores reunirse y considerar el estado de la lucha, todo fracasó.

Sobreviene después la gran huelga de travías y autobuses, a mediados de noviembre de 1933. La del Ramo del Agua. Los conflictos en las minas de Sallent y en el feudo de la S. A. F. A., en Blanes. Todos ellos se convierten en conflictos contra la Generalidad. Todos ellos son declarados ilegales. En la represión, prima el espíritu más odioso. El deseo de batir a la C. N. T., que se ha convertido en la preocupación obsesiva de los gobernantes catalanes; en el primero de los proble-

mas de Gobierno, conduce a las medidas más absurdas. Se practica el peor de los nacionalismos en beneficio de capitalismo extranjero. Los obreros de otras regiones de España son apresados y conminados a abandonar Cataluña. En Blanes se llega a imponer a los obreros catalanes huelguistas el abandono de la población. La huelga del Ramo del Agua es solucionada por decreto imponiendo en las fábricas la selección del personal confederal y reemplazándolo por elementos aglutinados de la Alianza Obrera, que se desarrolla al calor de la Esquerra. Es que la Esquerra necesita una fuerza sindical que la apoye, y busca el desmantelamiento de la Confederación para obligar a una reagrupación del proletariado en un organismo que obedezca a sus ges-

tiones. También aquí parece la tendencia fuertemente fascistizante de los dómines de la Generalidad, que quieren un movimiento sindical controlado.

Pero donde aparece mejor caracterizada la soberbia del Gobierno autónomo es en la cuestión de los niños de Zaragoza. El proletariado de Zaragoza sostuvo una huelga general unánime y formidable, de 36 días, que ha pasado a la historia como ejemplo de heroísmo y de tenacidad magnífica. La miseria hacía estragos en la capital de Aragón. Faltaba el pan en los hogares proletarios. «Solidaridad Obrera» toma la iniciativa de abrir una suscripción popular para organizar el traslado a Cataluña de los niños de los huelguistas, y ayudar al triunfo del movimiento. El asunto produce una

De los artículos firmados serán responsables sus autores.

# trabajo

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Trimestre, 1,50 Año, 4,99 Semestre, 3  
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

Colaboración espontánea

## Hoy más que nunca: ¡a los Sindicatos!

En el mundo entero no hay mas que dos clases. Centralismos, en buena lógica no tienen razón de existir y los que se presentan como tales no tienen otra misión que la de encubrir la parte sucia del sector político que no puede merecer la confianza de las demás.

D. Alejandro Lerroux, el autor de «Rebeldes, rebeldes», actuó durante el segundo bienio como partido de centro.

Según él, España necesitaba de una política que inspirara confianza por igual a las derechas que a las izquierdas, pero la realidad de su actuación nos lo ha delatado presentándolo como un aliado más de la burguesía.

El señor Lerroux, al que todos reconocemos su historial de luchador durante la monarquía, ha obrado por último de traidor a su partido y a la República. A don Alejandro, candidato últimamente por Barcelona, apenas si le han votado y tal insignificancia de electores no puede tenerse en cuenta. El mismo resultado han obtenido los demás candidatos del centro, lo que significa que España interpreta dicha posición como se merece, ya que en realidad no puede haber en las actuales circunstancias mas que dos clases sociales: el capital y el trabajo.

Estas dos clases tienen su razón de existir dentro del sistema capitalista. Tanto la una como la otra conocen el movimiento del enemigo, con la diferencia, bastante apreciable, de que mientras la primera se empeña en perpetuar su opulencia y poderío, la segunda propugna por establecer un sistema social de equidad para todos.

Que no haya parásitos que pudiendo trabajar vivan del sudor ajeno.

Que tanto la tierra como todos los centros de producción pasen a ser de propiedad común.

Que la maquinaria en todos sus aspectos y formas deje de ser el principal factor que lanza al paro forzoso a miles y miles de trabajadores. Ese exceso de obreros parados hace que unos se ofrezcan a realizar el mismo trabajo que hacen otros por menos jornal.

Que se intensifique y propague la maquinaria en general, no como un compañero que viene a quitarnos el pan, sino como un gran amigo que nos ayuda desinteresadamente a realizar los trabajos más pesados.

Que los niños no se vean, empujados por la necesidad, a prestar un esfuerzo físico que los aniquila.

Que la mujer no tenga que vender su cuerpo al primer postor o sucumbir.

Que aquellos que por diferentes

## ¡HA TRIUNFADO LA REPUBLICA!

*Por segunda o tercera vez, no recordamos ya, ha triunfado la República, la verdadera República. Este régimen significa, al menos así nos lo han dicho, más justicia y más libertad.*

*Pues bien. Vamos a ello. En nuestra capital hay varios hacendados que son agricultores. ¡Ni que decir tiene que ellos el trigo ni lo ven! ¡Sólo perciben del campo los billetes que van a llenar su enorme caja de caudales.*

*A pocos kilómetros de nuestra ciudad hay un pueblecito, el cual pertenece a un señor determinado. (No lo queremos «señalar» por ahorrarle el berrinche).*

*Los moradores de este pueblecito, pasaron a ser siervos de este señor. El «amo» es tan magnánimo con sus esclavos, que les da un jornal de ¡CINCO PESETAS! sin permitirles tener otro medio de vida, como podía ser el tener gallinas, cerdos, etc. ¡Nada! ¡¡CINCO PESETAS!! y a vivir...*

*En los caras de esas infelices familias se nota a simple vista la penuria que pasan; la miseria con que viven.*

*El «señor» en cambio es pequeño, pero rechoncho. ¡No está de mal año! (¡Se conoce que le prueba el campo!)*

*Además de no alimentarles el cuerpo, tampoco les alimenta el espíritu. Si los niños de esas desdichadas familias quieren aprender a leer han de andarse por lo menos cuatro kilómetros todos los días, de camino.*

*Creemos que va siendo hora de que las autoridades se preocupen un poquito del lastimoso estado en que se hace vivir a los campesinos de nuestra provincia.*

*Aunque en verdad no debe esperarse que nadie haga por ellos lo que ellos mismos no estén dispuestos a hacer.*

causas no puedan prestar su apoyo a la comunidad no precisen vivir de la mendicidad.

Que desaparezca el vicio.

En fin, que la humanidad entera ponga todo de su parte para regenerarse y al fin llegue un día claro y espléndido, como de primavera, en que seamos una humanidad nueva llena de vida, salud y alegría.

Trabajadores: todas las mejoras que hoy disfrutamos han requerido la unión. Para conseguir las bellezas de nuestro hermoso ideal es necesario y forzoso unirnos en agrupaciones de clase, acudir a los Sindicatos. Uniéndonos tendremos la fuerza necesaria para conseguirlo.

H. M.

QUE ES LA C. T. N.

## SUS MEDIOS DE LUCHA

Nacida la C. N. T. como ya hemos dicho, para la defensa de los intereses de la clase trabajadora, si que también para la capacitación de ésta, con vistas a convertirse en rectora de la nueva sociedad, tiene naturalmente, que poner en práctica los medios conducentes a la realización de sus aspiraciones.

Y para el logro de sus objetivos, mediatos e inmediatos, tiene un arma formidable y de prácticos resultados; este arma es la acción directa.

La acción directa, que no es como nuestros enemigos dicen, el empleo sistemático de la violencia, si no el empleo de la razón y de la lógica, en las relaciones y luchas entre el capital y el trabajo.

Porque si para la defensa de sus intereses, el trabajador se agrupa en un sindicato, nada más lógico que sean los trabajadores, por medio de sus sindicatos, los que se encarguen de solventar con la clase patronal, las incidencias que diariamente surgen en la vida del trabajo.

Es por esto por lo que la C. N. T. rechaza la ingerencia oficial, cuando de solventar conflictos con la clase patronal se trata, porque si en un conflicto están afectados directamente los patronos y los obreros y son estos dos sectores los que con conocimiento pleno de los asuntos en litigio han de dar solución, no hay necesidad de que entre ellos se mezcle un tercero, en representación

del Estado y que desconociendo en absoluto la cuestión causa del litigio, pretenda resolver dejando como es lógico insatisfechas a las dos partes.

Es por esto por lo que la C. N. T. no reconoce las comisiones de arbitraje o jurados mixtos, que el Estado tiene constituidos y porque además, estos organismos han demostrado en la práctica su ineficacia y su parcialidad en favor de la clase patronal, pues la inmensa mayoría de los casos fallan totalmente a su favor, cosa que de otro lado es lógico, pues el Estado a pesar de llamarse imparcial, no puede negar que es representante genuino del capitalismo.

Por eso la C. N. T. en sus relaciones y luchas contra el capitalismo, prescinde en absoluto de estos organismos y se relaciona directamente, por medio de sus sindicatos con la clase patronal, discutiendo con ella y firmando directamente los compromisos a que ambos han de sujetarse en sus mútuas relaciones.

Cuando la clase patronal no quiere acceder a lo que los trabajadores piden, entonces la organización, con su fuerza, le obliga a transigir, empleando para ello varios procedimientos, como la disminución en la producción, huelga de brazos caídos, o la huelga general si es preciso, pues hay que tener en cuenta que la organización confederal posee un gran espíritu solidario y está dispuesta siempre a lanzarse a la lucha en defensa de cualquiera de sus confederados.

De esta manera, por medio de luchas parciales o totales, los trabajadores van arrancando a la burguesía mejoras inmediatas y van templando su ánimo para luchas de más envergadura, hasta llegar a la lucha final, que arrancará de una vez a la clase capitalista los privilegios que ésta detenta y pondrá todas las riquezas al servicio de la comunidad entera.

Esta lucha final, es la Revolución Social a la cual va la C. N. T. para implantar después su finalidad social, que es el Comunismo Libertario.

ARTORIX.

MARZO

15

DOMINGO

EL «SANTO» DEL DIA

1830. — Nace en la Gironda (Francia) Eliseo Reclus, gran geógrafo, sabio eminente, escritor de primera fila, fervoroso revolucionario y, por encima de todo, hombre en el más amplio sentido de la palabra.

(Del Almanaque Educativo de ESTUDIOS, el cual no debe de faltar en ningún hogar proletario.)